

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 50 (1295)

25 АПРЕЛЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ

Профессиональные союзы объединяют в своих рядах миллионы рабочих и служащих. Прямая обязанность профсоюзов — мобилизовать широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников на борьбу за дальнейший расцвет промышленности и транспорта, на борьбу за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства, за осуществление задач, намеченных в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Недавно состоялся XI пленум Всесоюзного центрального совета профсоюзов. Он обсудил доклад тов. Н. М. Шверника «О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 г.». Пленум вскрыл серьезные недостатки, имеющиеся в работе профсоюзных организаций.

В решениях пленума ВЦСПС указывается, что профсоюзные организации еще не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали равномерно, без рывков и штурмовщины. Профсоюзные органы неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием, подменяя иногда творческую инициативу трудящихся шумихой и парадностью; плохо руководят производственными совещаниями; недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организацией заработной платы; невнимательно относятся к предложениям трудящихся об улучшении организации труда и производства, к сигналам о бесхозяйственности и неполадках; неудовлетворительно ведут культурно-воспитательную работу, отрывая ее от производственных задач.

Пленум обязал все профсоюзные организации покончить с этими недостатками, «вернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)».

По-большевистски руководить социалистическим соревнованием — значит добиваться расширения числа соревнующихся, поддерживать инициативу передовых людей производства и направлять эту инициативу на разрешение коренных задач предприятия, на подтягивание отстающих участков. Нужно больше конкретной помощи стахановцам, больше внимания к каждому трудящемуся, помощи ему в овладении техникой производства.

Огромное значение в работе каждого предприятия имеют производственные совещания. Но созываются они от случая к случаю, без плана, решения

их носят общий характер и часто никем не контролируются. Надо сделать производственные совещания настоящей школой производственного опыта, трибуной для деловой критики недостатков, созывать эти совещания регулярно, по плану, ставить на них конкретные вопросы (о графике, о хозяйственном расходовании инструмента, о простоях и авариях и т. д.). Надо следить, как выполняются решения производственных совещаний, добиваться, чтобы каждое деловое предложение было реализовано.

XVIII партийная конференция подчеркнула в своих решениях необходимость повсеместно добиваться чистоты и культуры. Некоторые профсоюзы в связи с этим начали создавать бригады, комиссии, проводить походы. Но ведь чистота и культура на предприятии достигаются не штурмом, не шумихой. Профсоюзы должны настойчиво требовать от администрации соблюдения элементарного порядка в цехах, пролетах, складах, дворах, а со своей стороны — постоянно и упорно воспитывать трудящихся в духе соблюдения образцовой чистоты, в духе нетерпимости к грязи и бескультурью, в духе строгой ответственности за сохранность социалистической собственности.

Прогулы, опоздания, текучесть рабочей силы на наших предприятиях — явление еще далеко не изжитое. И здесь на профсоюзы ложится очень большая работа. Борьба за укрепление трудовой дисциплины — не кратковременная кампания. Это, прежде всего, повседневная, кропотливая работа в массах, воспитание коммунистического отношения к труду.

К успешному решению задач, поставленных перед нашим народным хозяйством, надо вернуть всю массовую культурно-воспитательную работу профсоюзов.

Пленум ВЦСПС решительно осудил практику выполнения общественных поручений в рабочее время, он запретил проводить всякого рода совещания и заседания в часы работы, вызовы рабочих и служащих по общественным делам, посылку их для участия в общественной работе в рабочее время.

Нет сомнения, что профессиональные организации быстро устранят имеющиеся в их работе недостатки, повернут свое внимание к вопросам организации труда и производства, вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и окажут тем самым большую помощь партии в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Прием в Кремле участников декады таджикского искусства

22 апреля в Кремле состоялась прием участников закончившейся декады таджикского искусства. В 19 часов в Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца собрались работники искусства Т а д ж и к с к о й С С С Р, члены ЦК ВКП(б), Народные Комиссары, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Герои Советского Союза, Герои социалистического труда, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского флота, лауреаты Сталинской премии.

Раздаются громовые рукоплескания, когда в Георгиевский зал входят товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков.

Все встают. В течение нескольких минут присутствующие восторженно приветствуют товарища Сталина и его соратников.

С краткой речью выступил председатель комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР тов. Храпченко.

В конце своей речи тов. Храпченко провозгласил здравицу за замечательное искусство Советского Таджикистана, за участников декады, за лауреатов Сталинской премии, за вдохнителя всех побед социализма — великого друга советского искусства товарища Сталина.

В зале возникает овация в честь тов. Сталина. Несколько минут длится рукоплескание. Все присутствующие приветствуют любимого вождя, учителя и друга.

Затем слово получает заслуженный артист Таджикской ССР Мухамеджан Касымов.

— Работники искусства Таджикистана, — сказал он, — будут еще более упорно работать над собой, будут лучше использовать неограниченные источники многовековой таджикской культуры, показывать в искусстве зажиточную, счастливую жизнь таджикского народа.

— Дорогой Писиф Виссарионович! Искренне желаем Вам здоровья, еще многих и многих лет жизни на страхе врагам и на радость трудящихся масс всего мира.

Раздаются радостные возгласы приветствий в честь тов. Сталина. Под сводами зала долго не смолкает «Ура».

На родном языке произносит речь заслуженная артистка Таджикской ССР Туфа Фазыгова.

Она провозгласила здравицу в честь любимого руководителя советского правительства товарища Молотова. Горячими аплодисментами приветствуют присутствующие ближайшего соратника тов. Сталина — Вячес-

лава Михайловича Молотова.

По предложению заслуженной артистки Таджикской ССР тов. Галибовой присутствующие тепло приветствуют Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов.

— Сегодня наш праздник в честь новых выдающихся достижений советского Таджикистана, а значит и всего Советского Союза, — говорит тов. Молотов. — Мы радостно встречаем здесь этот день, встречаем вместе с нашими замечательными людьми — лауреатами Сталинских премий в области науки, техники, изобретательства, искусства и литературы. Мы знаем, что Сталинские лауреаты 1941 года проложили путь для дальнейших славных достижений в развитии науки, техники, искусства и литературы.

Я провозглашаю тост за здоровье Сталинских лауреатов. Да здравствуют Сталинские лауреаты 1941 года!

За здоровье товарища Сталина — ура!

В едином порыве поднимаются все со своих мест. На таджикском и русском языках в продолжении многих минут

звучат приветственные возгласы: «Да здравствует тов. Сталин!», «Великому Сталину ура!». Громовое «Ура» долго не смолкает под сводами Георгиевского зала.

Овация возникает с новой исключительной силой, когда тов. Молотов объявляет, что слово имеет тов. Сталин. Лигованию нет предела. Взоры всех присутствующих обращаются к товарищу Сталину. Рукоплескания долго не дают ему начать свою речь.

Товарищ Сталин проникновенно говорит о великом Ленине, который создал большевистскую партию, организовал Союз народов свободной страны, научил беречь этот великий Союз. Затем тов. Сталин поднимает тост за здоровье и процветание таджикского народа, за то, чтобы всемерно развивались его культура и искусство.

Заключительные слова речи товарища Сталина вызывают восторженную овацию. Все поднимаются в едином порыве. С огромной силой гремят рукоплескания. Многократно раздаются возгласы приветствий в честь великого вождя, учителя и друга — тов. Сталина. Для присутствовавших на приеме гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский Государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства — Орденом Ленина;

Таджикская Государственная Филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства — Орденом Трудового Красного Знамени;

Таджикский Академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства — Орденом Трудового

Красного Знамени.

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: Орденом Ленина — 5 участников декады, Орденом Трудового Красного Знамени — 17, Орденом «Знак почета» — 42 и медалью «За трудовое отличие» — 77 участников декады.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Касымову Мухамеджану присвоено звание Народного артиста СССР. (ТАСС).

В Совнарком Союза ССР

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить постройку здания для Таджикского Академического театра драмы, жилой дом для работников искусств, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде, здание театра в г. Ленинабаде, театральные здания в г. Хороге, Шульмаке и г. Кулябе. Общая стоимость всех сооружений определена в 21,5 миллионов рублей.

Отпустить в 1941 году на окончание строительства и приобретение оборудования

для Таджикского Государственного театра оперы и балета 1.200 тыс. рублей и выделить Комитету по делам Искусств при Совнаркоме СССР в 1941 году дополнительно на капитальное строительство по Таджикской ССР 5 миллионов рублей.

Постановлением СНБ СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере двухмесячного оклада, а дети, участвовавшие в декаде, — путевками в дома отдыха и санатории.

(ТАСС).

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Шесть часов длилось отчетно-выборное собрание Молчановской территориальной первичной парторганизации. Оно прошло с большим подъемом, при высокой активности коммунистов.

Идейно-политическое воспитание членов и кандидатов партии, партмассовая и агитационная работа на селе, производственная деятельность колхозов — стояли в центре внимания работы партийной организации. Все коммунисты являются агитаторами, они неоднократно знакомили колхозников с важнейшим документом — постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда. Организованный в прошлом году кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» работает без перебоев, слушатели его изучают 9 главу. Коммунисты Сапожникова и Абашин историю партии изучают самостоятельно, с привлечением первоисточников. Тов. Абашин читает первый том истории дипломатии.

Секретарь парторганизации и его заместитель оперативнее стали руководить колхозами, они лично бывают на заседаниях правлений артелей, помогают руководству колхозов лучше справиться с возложенными обязанностями. В результате такой постановки дела все колхозы в основном справились с подготовкой к севу. Бонь поставлен на отдых, идет подготовка к яровизации се-

мян, протравливание, подкормка озимых. Идет выжеребка, отел, опоросы, борьба за сохранение молодняка. В колхозе «Металлист» от 16 опоросов получено 133 поросенка, фермой руководит В. П. Шамшин, из этого количества пало два поросенка, как недоразвитые. Тов. Шамшин дал обязательство к концу года добиться от каждой свиноматки не менее 20 поросят.

В работе Молчановской парторганизации есть и большие недостатки, особенно в деле воспитания кандидатов. Например, кандидат тов. Новиков, председатель колхоза «Новый путь», занимается частыми выпивками и другими непристойными делами. Отсюда руководство в колхозе не чувствуется, отставание видно повсюду. Кандидат Шамшин В.Ф. — не дисциплинированный, на собрания опаздывает, к занятиям в кружке не готовится, в доме имеет иконы. Зуденков сорвал выпуск стенгазеты, Пугачев, вопреки ясным установкам, созвал в рабочее время совещание продавцов всего сельпо. На работу с кандидатами партии Молчановской парторганизации надо обратить особое внимание, а также на дальнейшее укрепление колхозов, на вопросы борьбы за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

А. Карпов, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ХРОНИКА ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

На 22 апреля отчеты и выборы проведены в 22 первичных парторганизациях. Явка на собрания составила 94 проц. к числу состоящих на учете членов и кандидатов ВКП(б). Не было ни одного случая неявки по неуважительным

причинам. В прениях выступили 62,6 проц. к числу присутствующих на собраниях товарищей.

Во всех 21 организации работа признана удовлетворительной и в одной плохой.

ЗАКОНЧИЛИСЬ КОМСОМОЛЬСКИЕ ГИМНАСТИЧЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

С 6 по 20 апреля проходили гимнастические соревнования комсомольцев. По неполным данным в соревнованиях принимали участие 768 человек. Сдали нормы — зарядку 736, бум — 198, троеборье — 75.

В некоторых комсомольских организациях по-серьезному отнеслись к этому важнейшему мероприятию. Например, первичная организация колхоза им. Сталина (секретарь тов. Сучков), Пермевской НСШ (секретарь тов. Копытина), колхоза «Работник» (секретарь тов. Мордавченкова), колхоза «Коллективный труд» (секретарь тов. Шерстнев) и другие. Отдельные члены военно-физкультурной комиссии хорошо работали по организации соревнований. Это тов. Давыдов — Апраксинская школа, комсомольцы этой организации сдали по две нормы, Бугров — вел занятия в Б-Болдинской средней школе.

Однако результаты соревнований нас удовлетворить не могут. Они были бы гораздо больше, если все секретари организаций по-деловому отнеслись к соревнованиям. Как

и в лыжном кроссе, снова нашлись такие руководители, которые не смогли организовать это живое дело. Мохначев — Чиресская организация, Иркаева — Пикшенская школа, Щеткин — спиртзавод, Леванов — МТС.

Перед молодежью в 1941 году стоит задача — сдать нормы на значек ГТО. Надо это дело организовать. Скоро будет проводиться кросс, посвященный Дню большевистской печати. Дистанция кросса: мужчины и юноши — 1000 метров, женщины и девушки — 500 метров. Задача каждой организации и каждого комсомольца — отлично подготовиться к проведению кросса. До 1 мая всем участникам надо пройти медосмотр, скомплектовать команды по 10 человек, заключить договора на лучшую постановку военно-физкультурной работы, начать регулярную тренировку. Необходимо оборудовать спортплощадки, крепить работу физкультурного коллектива и Осоавиахимовской организации.

Бобкова, секретарь райкома ВЛКСМ.

В артели им. Чапаева Язовского сельсовета, нерадивое отношение к коню. В станках и кормушках грязь, подстилку лошадям не стелят, их не чистят, молодняк покрыт навозом и бардой, как «панцирем». Гребенок и щеток конюха не имеют. Не лучше обстоит дело в колхозах «Заря жизни» и «Борец за культуру». (Из письма зоотехника райзо **Брызгалова**).



—Что-то я неважно выгляжу, не обратится ли мне за советом к прокурору?

Примерный конюх

Сенин Андрей Петрович, вот уже 5 лет как работает конюхом и заведующим случным пунктом конфермы в сельскохозяйственной артели «Пролетарий» (с. Б. Казариново). Он заботливо относится к своим обязанностям. Поставлен образцовый уход за производителем под кличкой «Пряник», ежедневно утром и вечером производит чистку и мацион.

Большую заботу проявляет тов. Сенин и о развитии коневодства. В прошлом году было покрыто 15 конематок, пять из них выжеребились, жеребята сохранены полностью. На-днях выжеребятся и остальные. Сенин неплохо подготовился к случной кампании и в этом году. На 21 апреля покрыто уже 15 конематок.

Калеснинов.

Яровизируют картофель

Бригады Яковенкова Я. Г. и Храпунова П. Г. сельскохозяйственной артели «Борец за культуру» (с. Чиресь) приступили к яровизации семян картофеля и подкормке суперфосфатом озимых.

Так, например, бригада Яковенкова заложила яровизировать картофеля 8 цент, бригада Храпунова — 4. Под-

ТЕХНИКА СЛУЧКИ

Метод передовиков, работающих в коневодстве показал, что получение полной зажеребляемости вполне возможно каждому добросовестному и любящему свое дело работнику. Для этого нужно иметь минимальные зоотехнические знания, знать особенность отдельных маток, правильно использовать жеребца-производителя, и самое важное — соблюдать технику случки.

Надо проводить ежедневно определение охоты у маток жеребцом-пробником, а когда установив по признакам, что кобыла в охоте, то ее надо покрыть на второй же день, а потом случка повторяется через 24—36—48 часов.

После случки кобыла должна стоять без работы самое малое 12 часов. После же отбоя, матка пробуетея через день до 35—40 дней от последней случки и если она не придет вновь в охоту, кобыла считается условно жеребой.

У жеребцов-производителей необходимо проверять ежедневно качество спермы. Для взрослых жеребцов ежедневно можно допускать две садки, с промежутком 10 часов, а жеребцам в трехлетнем возрасте одну садку в день.

Через каждые 10 дней обязательно требуется жеребцу сделать день отдыха. Ни в коем случае не допускать случки кобыл с жеребцами-пробниками и вообще, которые не допущены для использования как племенное животное.

Однако при проверке в ряде колхозов наблюдаются эти случаи. Например, в колхозе «Новая жизнь» из 24 конематок, 10 голов покрыли пробником, несмотря на то, что в данном колхозе имеется чистопородный производитель.

Белянов, зоотехник Починковского госплемрассадника.

Протравливают семена

Колхозы Аносковского сельсовета приступили к протравливанию семян пшеницы сухим способом. На 24 апреля протравлено 147 цент. Например, в колхозе «Пролетарий» — 50 цент., «7 ноября» — 65 цент., «Знамя труда» —

32 центнера. Протравливанием руководят колхозные агротехники, которые прошли специальные курсы.

Чернышев, председатель сельсовета.

Забыли о главном

Успешное проведение весеннего сева зависит не только от того, что полностью отремонтирован инвентарь. Главное в подготовке к севу зависит от полного наличия и качественного семенного материала.

Однако в артели им. Пушкина (д. Дмитриевка) об этом забыли. Там нехватает се-

мян клевера, совсем не имеет-ся корнеплодов и силосных культур, но правление считает это «мелочью» и не проявляет заботы по изысканию их.

Через несколько дней начнется сев, правлению артели необходимо проявить максимум заботы по изысканию семян.

Чивкунов, член артели им. Пушкина.

Война в Европе

(Дневник военных действий за 23 апреля)

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая эфирская и македонская армии сдались. Основные бои разворачиваются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ГЕРМАНИИ

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии, в котором говорится, что греческая армия в Эпире и Македонии окруженная итальянскими войсками с севера и германскими войсками с востока и отрезанная от тыла, сдалась. Соглашение о капитуляции подписано в Салониках германским и итальянским верховным командованием с одной стороны, и командующим греческой армии — с другой.

(ТАСС).

ПЕРЕЕЗД ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ОСТРОВ КРИТ

Как передает агентство Рейтер из Афин, греческий король Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывает, что греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ МАЦУОКА В ТОКИО

22 апреля японский министр иностранных дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был принят императором Японии. Мацуока подробно доложил императору о положении в Европе.

(ТАСС).

Отв. редактор
В. И. АБРОСИМОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения колхозов, колхозников, рабочих и служащих, что отпущены медикаменты для больных животных зооветучастками и зооветпунктами, производится за плату с 1 марта 1941 года.

Районная ветлечебница.

МЦ. 2297. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.